

تظاهرات شبانه مردم برای برکناری دولت؛  
تشکیل کمیته تحقیقات و پیشنهاد  
استیضاح کابینه اردن



رویترز از ادامه اعتراضات در چندین شهر اردن یک روز پس از مرگ ۷ بیمار مبتلابه کرونا در بیمارستان السلط به خاطر نبود اکسیژن خبر داد. معترضان خواستار برکناری دولت هستند. شنبه شب نیز اعتراضات مشابهی برای برکناری همه‌اعضای کابینه این کشور برگزار شد. به دنبال فوت هفت بیمار مبتلا به کرونا در یکی از بیمارستان‌های اردن، چند مقام دولتی و مسئولانی از جمله رئیس بیمارستان برکنار شدند. در همین راستا رویترز گزارش داد یکشنبه شب نیز صدها نفر برای درخواست برای برکناری دولت به خیابان‌ها آمدند. در شهر اردن در شمال اردن و در چندین شهر دیگر از جمله پایتخت معترضان بانادیده گرفتار قواین منع آمدو شد شبانه تجمع کردند. معترضان همچنین در جنوب شهر کراک و شهر ساحلی عقبه تجمع کردند. حاضران در اعتراض به تصمیمات دولت مبنی بر تمدید ساعات ممنوعیت آمدو شد شعارهایی دادند. معترضان همچنین با سردادن شعارهایی خواستار تعلیق قانون منع آمدو شد، برکناری دولت بشر الخصاصه و تشکیل دولت نجات ملی شدند. شرکت کنندگان از مواضع پارلمان اردن و سوء مدیریت دولت در مدیریت بحران کرونا انتقاد کردند. روز یکشنبه پارلمان اردن در جلسه اضطراری تصمیم گرفت که یک کمیسیون پارلمانی برای بررسی مساله تشکیل دهد. عبدالمنعم العودات، رئیس پارلمان اظهار داشت که اکثر نمایندگان پارلمان خواستار تشکیل کمیته تحقیقات برای کشف علل فاجعه و تعیین مسئولیت‌ها هستند. احمد الصراعه، رئیس کمیسیون بهداشت پارلمان اردن نیز گفت که کمیته حداکثر ظرف یک هفته نتایج تحقیقاتش را اعلام می‌کند. از سوی دیگر تعدادی از نمایندگان اردنی یادداشتی را برای استیضاح دولت و ارائه طرح عدم اعتماد به دولت الخصاصه ارائه دادند. در این یادداشت آمده است: اردن برای هدایت روند اصلاح سیاسی، که اساس اصلاحات در همه جریانه‌های سیاسی، اقتصادی و اجتماعی است، به دولت‌های شایسته احتیاج دارد. دولت‌هایی که اقدامات آنها مطابق با گفته‌های آنهاست، مردم صدقات آن‌ها را می‌بینند. اردن در نتیجه اپیدمی کرونا وضعیت استثنایی را پشت سر می‌گذارد و دولت فعلی با عملکرد خود ناتوانی خود را در انجام وظیفه حفاظت از میهن و مراقبت از شهروندان نشان داده است که منجر به اشتباهاتی شده که بدون پاسخگویی و بدون ارزیابی جامع قابل پذیرش یا گذشت نیست. خصوصاً که مربوط به زندگی شهروندان اردنی است. نمایندگان خواهان برگزاری جلسه پارلمان برای استیضاح و پس گرفتن رای اعتماد از دولت الخصاصه هستند.



## خوبین ترین روز اعتراضات میانمار با ۴۰ کشته



در جریان به آتش کشیده شدن دفاتر چندین کمپانی چینی در میانمار، خونتای این کشور در بخش‌هایی از یانگون منع آمدو شد و وضع کرده و نیروهای امنیتی نیز معترضان بیشتری را که علیه خونتاد خیابان‌ها بودند، پای در آوردند و ۴۰ تن را کشتند. به گزارش آسوشیتدپرس، دست کم ۴۰ تن روز یکشنبه در یکی از مرگبارترین روزهای سرکوب معترضان میانمار توسط نیروهای امنیتی این کشور کشته و ده‌ها تن دیگر نیز زخمی شدند. بیشتر کشته‌ها یعنی ۳۴ تن مربوط به یانگون است و منع آمدو شد در این شهر وضع شده است. از زمان روی کار آمدن خونتای اول فور به سال جاری میلادی، میانمار در وضعیت فوق‌العاده‌سراسری به سر می‌برد و بسیاری از رهبران دولت مدنی سابق و قانونگذاران از جمله آنگ سان سوچی، رهبر دوفاکتوی این کشور در بازداشت و در انتظار محاکمه هستند. همچنین این نخستین بار از اول فور به است که خونتای اعلام کرده منع آمدو شد را وضع می‌کند و شورای حکومتی دولتی نیز اعلام کرد که این اقدام در راستای تقویت امنیت و احیای نظم و مقررات است. سفارت چین نیز اعلام کرد، بسیاری از کارمندان چینی در نتیجه حمله از سوی مهاجمان ناشناس زخمی شدند.

احتمال خروج فرانسه از اتحادیه اروپا بالا گرفت؛

# فرگزیت، شبخ جدید فروپاشی



بروز پاندمی کرونا و بحران سلامت، مشخص شد که صنعت از اتحادیه اروپا رخت بسته است؛ چرا که تقریباً کارخانه‌ای برای تولید ماسک باقی نمانده و تا ۸۰ درصد مواد خام برای تولید دارو خارج از مرزهای اروپا قرار دارد. در عین حال چین که کرونا را آنجا آمده، فقط با رشد چشمگیر صادرات محصولات پزشکی ثروتمندتر شد و این روند تاجایی ادامه پیدا کرده که مایع ضد عفونی کننده دست که ساخت پکن بوده را در پایتخت‌های اروپایی و حتی آمریکا مشاهده می‌کنیم!

این خبر نگار فرانسوی در بخشی دیگر از مقاله خود به این موضوع اشاره می‌کند که اتحادیه اروپا می‌توانست حمایت و پشتیبانی قابل توجهی از کشورهای عضو داشته باشد. او همچنین یادآوری کرد که آمریکا طرح سوم کمک به مردم در ایسام پاندمی را پذیرفته و میزان بودجه اختصاص داده شده طی سال ۲۰۲۰ و ۲۰۲۱، پنج تریلیون دلار است که در این مدت بودجه اتحادیه اروپا برای کمک به مردم در مقابله با همه‌گیری، ۳۰۰ میلیارد یورو هم نبوده است.

## ماکرون روی گسل

مولفه‌های مذکور به خوبی نشان می‌دهد که اقتصاد از رئیس جمهوری جوان فرانسه در مورد مدیریت پاندمی کرونا توسط اتحادیه اروپا بسیار جدی و گسترده است. این طیف از مخالفان ماکرون با اشاره به شیوه مدیریت ماکرون در قبال این بحران می‌گویند که رئیس جمهوری فرانسه به کار مشغول و آلوده به سیاست‌های یکجانبه اتحادیه اروپا است و هیچ شور و اشتیاقی در او نسبت به اعلام و تنظیم طرح‌های جدید وجود نداشته و ندارد. آنها به دنبال به روی کار آمدن یک رئیس جمهور دیگر هستند، اما در عین حال معتقدند که ماکرون یک سال قبل از انتخابات ریاست جمهوری که قرار است در ۲۰۲۲ برگزار شود، استعفا خواهد داد و اساساً این اقدام منطقی نیست؛ اما اگر او دمکرات بود، اصلاحات درخواست شده اتحادیه اروپا را ادامه نمی‌داد.

باید متوجه بود که از منظر راستگرایان پاریس، فرانسه و ایتالیا پیشگام ترک اتحادیه اروپا هستند. اما به توفان تولید ماسک یا دارو را نداشتیم و از تخت‌های بیمارستانی کافی برای مواجهه با این بحران برخوردار نبوده‌ایم». وی در ادامه ماکرون را به تحمیل اصلاحات بروکسل که فرانسوی‌ها خواستار آن نیستند، متهم کرد. این در حالیست که «لوران رابله»، خبرنگار مشهور فرانسوی در مقاله خود به این موضوع اشاره کرد که در زمینه

فرانسه این بود که با آمدن ماکرون، اوضاع فرانسه و جایگاهش در اتحادیه اروپا تقویت خواهد شد. روزنامه بریتانیایی اکسپرس در این رابطه گزارش داد که با گذشته سه سال از آن زمان، نتایج یک نظرسنجی که از سوی موسسه ادوکسا انجام شده نشان داد که ۸۱ درصد از فرانسوی‌ها معتقدند دولت راست میانه ماکرون در مورد برنامه‌ریزی برای مقابله با کووید-۱۹ نمی‌داند به کجای می‌رود و در سرگردانی مطلق به سر می‌برد.

«شارل هنری گالوا»، رئیس گروه مبارزه سیاسی موسوم به «نسل فرگزیت»، ضمن انتقاد از اتحادیه اروپا، سیاست‌های این نهاد را فاجعه‌ای برای فرانسه دانست و از پاریس خواست کنترل حق حاکمیت خود را باز پس گیرد. وی افزود: «کمیسیون اروپا همواره سیستم سلامت ما را به منظور کاهش هزینه تحت فشار قرار داده است و ما بهای زیادی برای این سیاست‌ها پرداخت کرده‌ایم.»

فرانسوی‌ها خواستار آن نیستند، متهم کرد. این در حالیست که «لوران رابله»، خبرنگار مشهور فرانسوی در مقاله خود به این موضوع اشاره کرد که در زمینه

روپایی از دلایلی است که موجب شده مجدداً بحث جدیدی در باب فروپاشی اتحادیه اروپا پیش‌باید جدایی بریتانیا از اتحادیه اروپا باعث شده فعالان برخی کشورهای اروپایی دیگر فشار بر بروکسل را تشدید کنند.

در حال حاضر، فشارها بر «امانوئل ماکرون»، رئیس جمهوری فرانسه رو به افزایش است و فعالان فرانسوی می‌خواهند این کشور در مورد عضویت در اتحادیه اروپا همه‌پرسی برگزار کند. این در حالی است که افزایش شمار مبتلایان و قربانیان و پروس کرونا، بحران اقتصادی و اشتغال در این کشور به جایی رسیده است که میزان محبوبیت ماکرون افت بسیار کرده است.

در انتخابات ریاست جمهوری سال ۲۰۱۷ میلادی فرانسه، مردم این کشور با انتخاب بین ماکرون و «مارین لوپن»، سیاستمدار راست‌گرای افراطی در حقیقت بین ماندن در اتحادیه یا رفتن از آن، دست به انتخاب زدند و ماندن را برگزیدند. در آن زمان، تصور مردم



فرشاد گلزاری

هنوز آثار منفی خروج بریتانیا از جمع کشورهای عضو اتحادیه اروپا برای ساکنین جزیره و قاره سبز مشخص نشده است که حالا صدای جدیدی از پاریس به گوش می‌رسد. صداهایی که خواهان جدایی فرانسه از اتحادیه اروپا است و همه حالا با واژه جدیدی به نام «فرگزیت» و برور شده‌اند.

واژه‌ای که به نظر بسیاری از جمهور یخواهان فرانسوی که به حفظ میراث «شارل دوگل» متعهد هستند، یک زلزله چند ریشتری در مقیاس بالا به حساب می‌آید؛ چرا که اگر این اتفاق رخ دهد ساختار سیاسی فرانسه و از همه مهمتر، ساختار اقتصادی این کشور با مشکلاتی روبه‌رو می‌شود که خروجی آن به شدت منفی خواهد بود. در این میان باید متوجه باشیم که شیوع پاندمی کرونا و عدم مدیریت مناسب این وضعیت از سوی اتحادیه

## خبر

## هند دو مظنون بمب‌گذاری سفارت اسرائیل را شناسایی کرد



یگان ضد تروریسم آژانس تحقیقات ملی هند دو مظنونی را که به کار گذاشتن یک وسیله انفجاری در نزدیکی سفارت اسرائیل در دهلی نو در اواخر ژانویه دست داشتند، شناسایی کرده است. به گزارش اسپوتنیک، یکی از مقام‌های ارشد این یگان تأیید کرد که این دو مظنون شناسایی شده اما هنوز دستگیر نشده‌اند. این مقام گفت: چندین تیم عملیاتی تلاش می‌کنند تا تحریکات آنها را رصد کنند. دستگیری به زودی انجام می‌شود. جزئیات و هویت این افراد مخفی می‌ماند چون تحقیقات در این باره در جریان است.

۲۹ ژانویه سال جاری میلادی یک وسیله انفجاری با تخریب حداقلی در نزدیکی سفارت اسرائیل در دهلی نو منفجر شد. هیچکس در این انفجار زخمی نشد اما چند خودرو در محل انفجار خسارت جزئی دیدند. بر اساس گفته‌های مقام‌های مسئول، این

## خبر

## برنامه جدید دولت بریتانیا در اسکاتلند برای جلوگیری از استقلال



در وضعیتی که حمایت از استقلال اسکاتلند رو به افزایش است، دفتر کابینه بریتانیا دومین مقرر چم‌دار خود را در گلاسگو برپا می‌کند و دولت لندن قصد دارد برخی از فعالیت‌هایش را به اسکاتلند منتقل کند. به گزارش رویترز، روابط میان اسکاتلند و مابقی بریتانیا عمدتاً بابت واکنش به پاندمی کووید و بریزگیت که اکثریت اسکاتلندی‌ها آن مخالف هستند، تیزه شده است. بسیاری از اسکاتلندی‌ها بر این باورند که سیاست‌های طراحی شده در لندن بیابانگر دیدگاه‌های آنها نیست و هر روز زندگی آنها را سخت‌تر می‌کند. دفتر کابینه که بر فعالیت دستگاه دولت نظارت می‌کند، در حال ایجاد مقرهای جدیدی در گلاسگو است، می‌کند که در حالیکه دفتر وزارت خارجه برنامه دارد که ۵۰۰ شغل جدید در دفتر موجود در ایست کیلبراید اسکاتلند ایجاد کند. مایکل گسو، وزیر دفتر کابینه در بیانیه‌ای گفت: این نه تنها موجب اشتغال‌زایی و سرمایه‌گذاری جدید

در اسکاتلند می‌شود بلکه تنوع خدمات مدنی بریتانیا را تقویت می‌کند، به این سیاست که وست‌مینستر بهترین رویکرد سیاست‌گذاری را می‌داند، خاتمه می‌دهد و تضمین می‌کند که صدای اسکاتلندی‌ها شنیده شود. در مجموع ۱۰۰۰ شغل جدید ظرف چهار سال جدید در اسکاتلند ایجاد می‌شود. اینکه چه فعالیت‌هایی به اسکاتلند منتقل خواهند شد هنوز مشخص نیست.

## بایدن در تغییر سیاست ترامپ علیه ونزوئلا عجله‌ای ندارد

رئیس جمهوری آمریکا برای حذف کمپین فشار حداکثری دونالد ترامپ علیه کشور ونزوئلا هیچ عجله‌ای ندارد. به گزارش هیل، تصمیم جو بایدن، رئیس جمهوری آمریکا برای تمدید وضعیت محافظت از ونزوئلایی‌ها در ایالات متحده که پیرو وعده انتخاباتی او انجام شد، مساله‌ای است که ترامپ تنها در آخرین روزهای باقیمانده از ریاستش در کاخ سفید به آن پرداخت و نتوانست آن را کامل عملی کند. اما مقام‌های ارشد بایدن گفته‌اند که فعلاً برنامه‌ای برای لغو فوری طیفی از تحریم‌های شدیدی که دولت ترامپ اعمال کرده بود و هدفش تنبیه نظام نیکولاس مادورو، رئیس جمهوری ونزوئلاست، ندارند. بیل براونفیلد، سفیر آمریکا در ونزوئلا در دولت بوش می‌گوید: هیچ دولت جدیدی با فریاد نبرد بر سر کار نمی‌آید. ما باید تمام سیاست‌های دولت قبلی را ادامه دهیم. دولت بایدن هم از این قانون مستثنی نیست. آنها بایدین ترتیب آشکارا تا کید می‌کنند که قرار نیست با عجله تصمیم‌های مهمی اتخاذ کنند.



## حمله انصارالله به فرودگاه ابها و پایگاه ملک خالد عربستان

سرخنگوی نیروهای مسلح یمن از حمله پهپادی این نیروها به فرودگاه ابها و پایگاه ملک خالد عربستان خبر داد. به گزارش شبکه المسیره یمن، سرتیپ یحیی سریع، سخنگوی نیروهای مسلح یمن وابسته به جنبش انصارالله در یمن (دوشنبه) اعلام کرد که یگان پهپادی ارتش و کمیته‌های مردمی یمن با استفاده از سه فروند پهپاد فرودگاه ابها و پایگاه نظامی ملک خالد عربستان هدف قرار داد. وی در این باره گفت: در این حمله از سه فروند پهپاد قاصف ۲ استفاده شد و اهداف مورد نظر به دقت هدف قرار گرفته شدند. یحیی سریع همچنین خاطر نشان کرد: این عملیات در چارچوب حق طبیعی و قانونی ما برای پاسخ به جنایات ائتلاف متجاوز عربی و محاصره مداوم آن علیه یمن انجام شد. این در حالیست که طی روزهای اخیر انصارالله چندین بار به فرودگاه ابها و پایگاه ملک خالد عربستان حمله کرده است.

